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Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 20 DE 

MAIO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio Jaskulski.  

Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença 

dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos 

Subda, Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, 

leitura e discussão da Ata da Quinquagésima Sétima Sessão Ordinária da Quinta Legislatura: 

Nenhum Vereador se manifestou na discussão. Votação da Ata: Aprovada por todos os 

Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Telegrama nº 023553, 

oriundo do Ministério da Saúde; Leitura do Telegrama nº 020286, oriundo do Ministério da Saúde; 

Leitura do Telegrama nº 007197, oriundo do Ministério da Saúde; Convite: I Copa Chuvisca/ 

Farmácia São José – Rede Tchê Farmácias; Convite: II Semana do Meio Ambiente de Chuvisca; 

Leitura da Moção nº 15, oriunda Câmara Municipal de Vereadores de Camaquã. Dando 

continuidade, passou a--------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------- 

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do Projeto de Lei Legislativo n° 

006/2014, oficializa a instituição das Competições Escolares Chuvisquense no âmbito do Município 

de Chuvisca e dá outras providências. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei Legislativo nº 

006/2014 à Comissão de Constituição para sua análise.  Leitura da Emenda Aditiva e Modificativa 

001 ao Projeto de Lei nº 003/2014. A Presidência encaminhou a Emenda Aditiva e Modificativa 001 

ao Projeto de nº 003/2014 à Comissão de Constituição para sua análise. Leitura do Ofício nº 

103/2014, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 13/2014, que institui a 

Semana Municipal da Água e Meio Ambiente no Município de Chuvisca e dá outras providências. A 

Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 13/2014 à Comissão de Constituição para sua análise. 

Leitura do Ofício nº 104/2014, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 
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14/2014, que autoriza a criação de mais uma vaga do cargo de fiscal junto ao Plano de Carreira dos 

Servidores Públicos – Lei Municipal nº 054/1997 e dá outras providências. A Presidência 

encaminhou o Projeto de Lei nº 14/2014 às Comissões de Constituição e de Orçamento para sua 

análise. Leitura do pedido de indicação nº 158/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede 

o apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 159/2014 

de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 160/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde 

pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

161/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José:  

“Aproveitando o espaço quero que o líder do governo além de levar essa reivindicação que cobre da 

administração para que faça a limpeza dessa estrada, a abertura que é de conhecimento de todos os 

Vereadores que do jeito que se encontra  hoje causa um grande transtorno e perigo a quem passa 

por ela, micro-ônibus que passa e faz esse itinerário, até lembro o colega Vereador Paulo  no qual 

faz o transporte conhece muito bem essa estrada, aonde o mato tomou conta, teve ônibus que saiu a 

pintura, até acompanhei esse trajeto nesse fim de semana e é terrível, terrível mesmo. Espero que 

pelo menos se agilize de imediato a roçagem para dar  uma visibilidade para que não aconteça um 

acidente, muito obrigado.” O pedido nº 161 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 162/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Helio José: “Conforme citado, que seja tomado providências quanto ao mau uso das máquinas da 

Secretaria de Agricultura e Obras, quanto ao uso desordenado porque cita no balanço orçamentário 

de dois mil e treze aonde a Comissão de Controle Interno encaminhou a essa Casa, aonde eles 

dizem  que constatamos o mal uso, a má conservação de veículos,  máquinas, falta de 

planejamento, desperdício de dinheiro público expostos ao efeito do tempo e o uso desordenado dos 

veículos. Está no parecer do Controle Interno  no que veio a esta Casa aonde tinha audiência 

pública, eu não pude me fazer presente mas a cópia está para qualquer Vereador e isso com certeza 

vai dar problema na aprovação de contas para o Tribunal de Contas pegar mais esse parecer bem 

elaborado pela Comissão de Controle Interno  que tanto eu cobrava e aonde diz que as máquinas  

correm para um lado e outro, e é verdade, máquina vai trabalhar lá para Costa do Sutil e ela vem 

para casa e no outro dia ela volta de novo e não é só uma máquina é patrola, é retroescavadeira , é 

trator e a Comissão da Agricultura até cobrei  de um membro e ele diz que ele nem vem mais porque 

ele não é respeitado o que a Comissão decidiu de trabalhar por localidade, que o Secretário está 

fazendo de forma que ele bem entende. É por isso que até lembro que o Vereador Juliano um dia 

que se fazia presente e opinar sobre Conselho da Agricultura diz que não poderia, então é por esses 
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absurdos, então pra que não aconteça, o Prefeito que vai responder, mas é a comunidade que paga 

pelo desperdício desses combustíveis, desse uso desordenado sem controle e a responsabilidade é 

do Prefeito. Então se espera que a população não pague por isso, então que se modifique esse 

sistema de trabalhar com essas máquinas para que o maquinário fique na localidade até outro dia 

continue o serviço, muito obrigado.” Vereador Juliano:  “Questão de ordem Senhor Presidente, 

quero justificar o meu voto, faço suas palavras companheiro Vereador Helio Langhanz como muito 

louvor, muito bom grato seu pedido de indicação porque estive junto com STR aqui no município 

aonde eu fui pedido para acompanhar para eles avigorar máquinas do estado aonde algumas até 

nós não encontramos, outras encontramos no maior desleixo dentro do município e a prova maior 

está ali entre a entrada da minha casa está lá um tratorzinho de esteira com o mato tomado e sem 

falar nas outras máquinas na secretaria da agricultura e jogado ao meio do mato, é lamentável eu te 

parabenizo por esse seu pedido de indicação bem vindo a essa reivindicação que também é uma 

pauta minha votarei com muito êxito e parabéns meu voto é sim Presidente.” O pedido nº 162 

apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 163/2014 de autoria do 

Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Sobre a realização das 

olimpíadas dos jogos rurais os outros municípios já retornaram as atividades já estão com os 

convênios, já estão realizando os campeonatos e aonde era muito importante lembro-me da época 

onde se participava da integração da juventude e nada mais merecedor e aonde se fala tanto em 

esporte nesse Município até lembro de pessoas que não precisa citar o nome aqui falar de apoiar o 

esporte e esse convênio nessa administração não saiu até hoje e aonde tem verba da FUNDERGES  

pessoal que faz o convenio até agora me lembro, ouvindo Dom Feliciano fez a poucos dias o 

convênio para que fosse realizado essas olimpíadas. Então se espera que a administração faça isso, 

porque isso além de ajudar em apoio ao esporte no município, isso traz até uma receita positiva para 

o nosso município. Então se espera que a administração faça e assim por diante para que nós mais 

uma no tenhamos as olimpíadas, muito obrigado. O pedido nº 163 apoiado por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de indicação nº 164/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, novamente reiterando esse pedido de suma 

importância para o município de Chuvisca, um Médico Veterinário ele é de tamanha valia para 

encarece muito a nossa população e é a diversificação, a bacia leiteira aqui do nosso município e 

vinte horas tem sido muito pouco para tanta demanda que tem tido no nosso município. Então é um 

pedido de indicação, ele já deveria ter sido implantado no nosso município, antes mesmo de eu fazer 

esse pedido de indicação pela tamanha importância que representa um Médico Veterinário. Então 

espero que o Prefeito Municipal olhe com bom carinho para esse pedido de indicação onde o médico 
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veterinário Fábio ele quer trabalhar quarenta horas no município, ele ainda representa várias outras 

ações aqui no nosso município. Então vamos fazer o que é de interesse realmente da população, 

não cabo eleitoral, como tem aparecidos alguns projetos aqui. Então espero que o Prefeito Municipal 

lute por essa grandiosa melhoria que vai ser para nossa população e fico muito grato que os 

Vereadores que apoiarem.” O pedido nº 164 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 165/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Juliano: “Senhor Presidente, vejam bem esse pedido de indicação reiterado, a nossa única pracinha 

no município ela já vem desde o ano passado já bastante danificada e nada foi feito desde esse meu 

pedido de indicação além de ter que cortar a grama. E eu digo que só foi cortada grama porque teve 

a Festa do Fumo uma festa tradicional, senão sou capaz de dizer que   até hoje não teria sido 

cortado essa grama, porque esse pedido de indicação já pedia para ser arrumado o que estava 

danificado, não foi feito, agora nesse fim de semana teve uma baile da Associação do Arce Oriental 

e ali há aquele comentário, as pessoas aqui podem se machucar com essa falta de parquês em 

vários lugares só tão tirando, tirando, tirando e nada repondo. Então espero que esse pedido de 

indicação que e a minha preocupação que ela seja vista com bons olhos e vamos oferecer um lugar 

bom, um lugar que vai oferecer as brincadeiras para as nossas crianças sem riscos e vamos 

oferecer um centro de eventos digno de quem aluga, de quem faz o evento, seja bom e de interesse 

para a comunidade, assim agradeço o apoio dos colegas.  O pedido nº 165 apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 166/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede 

o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, colegas Vereadores, comunidade que 

escuta a Rádio Câmara. Veja o nosso setor primário que atende o nosso agricultor ele tem feito 

ultimamente só cobranças, só cobranças e assim seguirá só cobrando os nossos agricultores, 

porque há necessidade do Prefeito implantar algo que vai oferecer para os nossos agricultores. E 

essa ideia já foi o ano passado eu passei para o Prefeito Municipal, uma coisa simples que eu faço 

de graça para quem precisar o resumo do bloco. E então tem pessoas ali muito bem pagas pelo 

nosso contribuinte que podem também oferecer esse serviço simples a nossa população. Então 

espero que o setor primário deixe só onerar, cobrar o nosso contribuinte e para também faça 

oferecer também alguma coisa para nossos agricultores Senhor Presidente. O pedido nº 166 

apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador Alcindo. Leitura do pedido de indicação 

nº 167/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: 

“Presidente, colegas Vereadores essa estrada tem transporte escolar, vários trechos que estão 

intransitáveis não tem um mínimo de condições, o mato tomando conta e a gente fala com o 

secretário e semana que vem vai, e essa semana que vem nunca chega. Então a gente espera que 



 

 

5 

 

a semana que vem seja essa e que se façam melhorias para esse trajeto escolar, seria isso. O 

pedido nº 167 apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador Alcindo. Leitura do pedido 

de indicação nº 168/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Joel: “Essa indicação foi um pedido do Seu Edivino Klug que pediu que a gente encaminhasse pela 

Câmara e já levei ao conhecimento do Secretário e espero que quando vá para região as máquinas 

se faça isso aqui, porque na chegada do inverno o tempo chuvoso pode o ônibus ali não conseguir 

fazer o retorno e podendo até ficar atolado e perdendo até o tempo de chegar na escola no horário 

correto, seria isso.” O pedido nº 169 apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador 

Alcindo. Leitura do pedido de indicação nº 169/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio 

do plenário. Vereador Joel: “Senhor Presidente, colegas Vereadores esse pedido desde o ano 

passado a gente vem pedindo aonde o ônibus faz o retorno no pátio do Senhor Clóvis e aonde foi 

prometido a ele que colocariam um cascalho. E a gente vem cobrando essa promessa que foi pelo 

Ex Secretário que hoje não é mais, já foi passado ao atual Secretário e a gente espera que se tome 

providências que não fique só na promessa.” O pedido nº 169 apoiado por sete Vereadores, ausente 

do plenário Vereador Paulinho. Votação dos pedidos de informações nº 38 de autoria do Vereador 

Helio José. Aprovado por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador Paulo. Votação do pedido 

de informação nº 39 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por sete Vereadores, ausente do 

plenário Vereador Paulo. Votação do pedido de informação nº 40/2014 de autoria do Vereador 

Juliano. Aprovado por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador Paulo. Leitura dos pedidos de 

informações nº 41 e 42/2014 de autoria do Vereador Helio José. Leitura do pedido de informação nº 

43/2014 de autoria do Vereador Juliano.Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do 

Dia, passou-se ao--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE---------------------------------------------------- 

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, Assessoria 

Jurídica que se faz presente e ouvintes do site. Quero aqui primeiramente informar aos colegas 

Vereadores que se fazem presentes sobre o requerimento 01/2014 no qual eu peço o apoio para ser 

transmitidas as sessões da Câmara pela rádio com o apoio dos Vereadores aonde já se encontra 

nessa Casa desde vinte e nove de abril de dois mil e quatorze com assinatura do Vereador Helio, 

Vereador Mario Valdir, Cylon, Juliano e Joel, falta assinatura do Paulo Longaray, do Presidente Vino, 

do Márcio Luis Jaskulski e o Vereador Alcindo. Então eu espero que, até ás cinco e trinta da semana 

que vem na terça feira  esteja a assinatura desses outros Vereadores que apoiam as transmissões 

das sessões  com apoio de cada Vereador como é no requerimento, e então para que se protocole, 
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vai ser protocolado a essa presidência para ser lido e assim justificado e fosse transmitida as 

sessões com transparência para os ouvintes da rádio. E quero aqui já comentar sobre o projeto 

semana que vem que vai a Comissão aonde fala do fiscal aonde a Prefeitura cria mais um cargo que 

pelo meu entender é para fiscalizar os nossos agricultores, porque tem dois já fiscais no município e 

eles dizem que tem dois mais um e está ocupando coordenador de projetos aonde ganham e são 

gratificados que esse que deveria de estar exercendo essa função. Eu espero que esse projeto seja 

reprovado por esta Casa. Também sobre o pedido de informação aonde já além de reiterar até pela 

Presidência foi colocado por mim para que aonde a Prefeitura diz, que são mais de três mil cópias e 

então o Vereador deveria de agendar no município para requerer tais documentos que  assim 

necessitar. O que eu necessito é dessas cópias até sugeri para que o Município encaminhasse até 

essa Casa Legislativa já que não quer fazer as cópias em outro horário fora do meu expediente de 

trabalho eu ia vim na Câmara de Vereadores e assim olhar esses documento, mas eles não querem, 

querem que eu agende e vá até a Prefeitura. Então eu vou encaminhar isso aqui para o Ministério 

Público para que ele intervenha e veja a situação que a administração leva. Como também coloquei 

sobre as placas que não são colocadas no município das ruas de acesso até ruas que foram votadas 

aqui por essa Casa e a administração responde que primeiramente, estamos primeiramente 

preocupados com a educação, saúde do município é com placas essa sinalização e eles não estão 

preocupados. Agora se eles não estão preocupados com as placas de sinalizações que retirem 

esses funcionários que parece que hoje já iniciou outro funcionário, não tenho bem certeza, mas 

acho que já andava por ai. E vai ganhar para que? Pra tirar dinheiro da saúde então e da educação. 

Que mande a metade desses cargos de confiança embora, ai eu vou concordar deles dizer que 

primeiramente estão preocupados com a educação e saúde. Também sobre manifestação sobre 

hoje das indicações, é bem clara no regimento diz e toda vez que eu vou apoiar eu vou votar eu 

tenho direito de pedir uma questão de ordem e justificar meu voto, porque sou favorável, e porque 

sou contra. E como eu disse aqui que sou contrário à Presidência da Casa de dizer que a maioria 

decidiu, não é a maioria decidiu é o Regimento dessa Casa, para concluir Presidente, é o Regimento 

dessa Casa é ali que nós temos que respeitar. E dessa forma eu peço que o Assessor Jurídico 

elabore um parecer para que o Presidente cobre na próxima Sessão de quem é que está com a 

verdade se é o Regimento ou é outro colega Vereador, muito obrigado.” O segundo inscrito o 

Vereador Juliano: “Senhor Presidente, saúdo o Senhor com muito êxito, Vice Secretário Alcindo , 

Vereador Helio Langhanz, nosso Assessor Marcos, a nossa Assessora Carla e digo que essa 

semana fiquei muito feliz no que eu levei uma reivindicação ao Secretário de Saúde que faça a 

vacinação da gripe as pessoas acamadas no município e onde ele disse que, primeiramente ele 
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disse que ele não faz as pessoas que tem condições de vim,  pessoas idosas mas aonde eu falei 

que eram pessoas acamadas. Onde eu tive esse pedido de ir ao Secretário devido pessoas me ligar 

pedindo que interviesse nessa questão porque já tinham ligado para a Assistente Social do nosso 

município, ligado para Secretaria de Saúde e não tinham conseguido, fui até o Secretário falei sobre 

a situação e ele me prometeu que iria fazer e aonde eu incentivamente disse para ele que era 

necessário e perguntei o dia em que ele faria, ai ele disse que o dia não vou te dizer mas essa 

semana eu vou, no outro dia recebi uma ligação da mesma pessoa que tinha me pedido se eles 

tinham ido lá. Então graças a Deus fico muito feliz, parabenizo o Secretário Sérgio ter acolhido a 

minha iniciativa e muito feliz que a pessoa que pediu ela foi contemplada, é isso ai que é política que 

eu acredito que estamos ai para fazer as melhorias das pessoas. E quando isso acontece cara 

colega Joel companheiro que muito honra nosso Partido do PSB a gente se emotiva, a gente quer 

continuar na política, a gente quer fazer parte das melhorias das pessoas. Então as minhas 

cobranças sempre foram nesse sentido e quando elas acontecem com muito orgulho, venho aqui 

parabenizar aos componentes que fazem o Prefeito administrar esse Município. Então parabéns, em 

nome do Secretário parabenizo a administração, mas como infelizmente nem tudo é flores como diz 

o ditado, a luta continua e tem muita demanda nesse município. Mas antes de falar dessas 

demandas fico mais outro momento feliz que me motiva nessa luta da política é ver um projeto de lei 

onde há uma iniciativa uma luta minha, sobre da fomentação da merenda escolar no nosso 

Município para fomentar essas melhorias no colégio uma prova no colégio Hilário Mariano 

Huczascki, onde eu fiz uma belíssima horta e que serve muito bem para aquele colégio que está 

muito melhor na merenda escolar. E nisso esse projeto de lei que eu elaborei devido ao meu 

trabalho, a minha luta dentro do nosso querido município, elaborei esse projeto e nisso fui 

abrilhantado onde os diretores do colégio Arlindo Bonifácio Pires conhecido pelo colégio Polo e o 

Colégio Santa Luzia vieram aqui com muito bom grato abrilhantar mais esse projeto, onde hoje nos 

formulemos as indicações dele e está indo de novo a comissão, com certeza vai ser aprovado e fico 

feliz que aquilo que nos faz permanecer na política está sendo regada para cada vez crescer mais o 

nosso trabalho dentro de Chuvisca. O pedido de indicação meu sobre o Médico Veterinário ele é um 

pedido de indicação onde ele tem um propósito de melhorar e muito as nossas demandas aqui da 

agricultura que é a pecuária e que até outras questões de saúde que aqui no município onde o nosso 

Médico Veterinário Fábio, ele quer que isso aconteça, ele quer trabalhar quarenta horas aqui no 

município, ele já vem pedindo desde o ano passado para o Secretário da Agricultura e para o 

Prefeito. Não me falou que foi feita alguma promessa para ele, mas é já uma luta dele e me faço 

presente Senhor Presidente para finalizar, me faço presente participante dessa ação que só vem 



 

 

8 

 

agregar no nosso município como outras indicações que eu já venho fazendo e tem dado certo para 

essa administração. É isso que nós queremos que essa administração faça o melhor para ela fazer o 

melhor para ela mesma, obrigada.” O terceiro inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o 

Presidente, Vice Secretário, os colegas Vereadores, Jurídico dessa Casa e a Carla. O que traz hoje 

a gente a tribuna da Câmara é a preocupação com o nosso agricultor. Hoje a gente vê que deixando 

com receio o agricultor sobre emplacamento de máquinas agrícolas e agente se preocupa bastante 

que é um ano que não é o que a gente esperava para nossos plantadores de fumo, nosso 

trabalhador um compra muito rigorosa no tabaco nosso fumo, dificultando o pagamento até das 

dívidas aonde se esperava um abate no PRONAF pela seca, podendo ter um acesso no banco para 

ter uma diferença ou para ter uma negociação até o momento se espera que aconteça, mas a gente 

vê que quem toca o Brasil, o município o estado é a agricultura, mas é o último a ser valorizado. A 

gente vê cada vez mais a classe política, nossos Deputados não ter uma responsabilidade em cima 

da nossa região por falta de Deputados Federais principalmente, a gente espera que isso mude 

porque um pequeno agricultor ter que pagar emplacamento, quanto isso vai acarretar no seu lucro, 

vai ter que tirar muitas vezes um investimento na sua casa no bem estar da sua família para 

contribuir com o governo. E ainda falando sobre nossos pedidos de indicação já várias vezes 

reiterando e se vê essa administração fazer cada vez menos. E agora vem um projeto a essa Casa 

onde o Vereador Helio até já comentou, aonde ali na mensagem se diz considerando, considerando 

que pelos compromissos de cada vez estão vindo para o Município se faz necessária a contratação 

de um fiscal. Então já está como o Helio falou, vai ter que ser bem estudado esse projeto, se já tem 

uma pessoa ali. Então a gente vai estudar bem e com certeza na Comissão nosso parecer vai ser da 

melhor forma para que o Município não tenha mais gastos, seria isso Presidente.” O quarto inscrito 

o Vereador Vino: “Meu boa noite aos dois Vices que se encontram em ação, cumprimentando Vice-

Presidente,Vice Secretário, cumprimentando a dona Carla que se faz presente aqui na sala, 

Vereador Juliano, Vereador Helio que ainda se faz presente e nosso Assessor Jurídico Doutor 

Marcos. Hoje com a voz meio ruim peço desculpas por algumas palavras que não saiu é com alegria 

que a gente está aqui falando sobre o governo, sobre esporte é bonito quando os assuntos são 

discutidos, são analisados pelos colegas Vereadores é assim que eu quero trabalhar nessa Câmara 

com transparência para que todos possam usar a palavra e que possam da maneira mais 

transparente possível. Quero também cumprimentar aqui a Diretora de Esportes a Adriana que luta 

pelo esporte do nosso município e agora mais um campeonato, futebol de campo que está sendo 

realizado agora que começa domingo que vem, por tanto está de parabéns por mais esse trabalho, 

já tinha feito um torneio no ano passado para ver se ia funcionar, então parabenizo a ela pelo 
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incentivo, sempre tentando melhorar o esporte dentro do nosso município onde também sempre 

estou junto do lado dela ajudando para que o esporte continue cada vez crescendo mais dentro do 

nosso Município. Também as olimpíadas rurais como Vereadores que me antecederam falavam 

sobre a FUNDERGS podem ter certeza Vereadores que os trilhos já foram bem trilhados até a 

FUNDERGS para buscar recursos para o esporte do nosso município porque tudo o que pode ser 

melhorado para esporte está sendo feito e com certeza vai ser corrido atrás aonde que houver ainda 

algum incentivo, algum apoio ao esporte não vamos medir esforço com certeza para correr atrás, 

vamos conseguir. Então esse é um ano bom para o esporte dentro do nosso município porque já o 

município foi representado lá em Torres, futebol de Bit Soccer então mais agora esse campeonato 

de onze. E com certeza daqui uns tempos mais as olimpíadas rurais também retornaram de novo ao 

nosso município. Então como eu venho sempre falando devagar nós vamos indo, o governo não 

pode fazer tudo numa vez só todo mundo sabe, então cada dia que passa o município vai alguma 

coisa a mais sempre melhorando. Então tenho certeza que o município está sempre aumentando e 

melhorando mais e os governantes eles estão fazendo de si o máximo para poder fazer mais para 

nossa comunidade, então por hoje seria isso ai, meu muito obrigado.” O Vereador Juliano fez o uso 

da palavra nos seus três minutos de líder: “ Nesse momento que eu uso meus três minutos líder 

Partido Socialista Brasileiro, partido que sempre vem demonstrando uma luta de forma eficaz, 

decidida, comprometida com a população como tem sido nas grandes causas no nosso município de 

Chuvisca no Estado do Rio Grande do Sul, no âmbito Federal quanto no Senado, entre todas as 

pautas que aonde tem sido feita pela Presidenta Dilma de relevância, e aonde não tem sido de 

relevância tem sido firme em dizer o que está errado, sem bajular jamais pensando em alguma 

regalia, jamais pensando no seu interesse e sempre indo ao propósito da população. E nós do PSB 

do Município de Chuvisca, Vereador Helio, como eu falaste no seu pedido de indicação já desde o 

ano passado travei algumas batalhas aqui dizendo da situação que anda o maquinário do nosso 

município. Ontem imagina só vi a patrola receber os pneus e andar um ano, sem falar no ano 

passado, mas esse ano ficou até o dia de ontem uma patrola parada sem prestar serviços a nossa 

comunidade. Infelizmente vejam um tratorzinho de esteira que é do governo do estado pedido pelo 

nosso Município estragando no tempo de uma forma triste, mais triste. Senão é de uso, se não é de 

bom grato do município, se o Prefeito não se interessa entrega aquela máquina e peça outra que é 

de interesse do nosso município, está contabilizado seis máquinas do governo do estado para 

Chuvisca, seis e eu creio eu que está sendo usado acho que dois disso, está realmente sendo usado 

o restante não. Então entrega e vamos a luta para o que é de interesse talvez desse governo. Pra 

mim aquele trator é de interesse, quantas reivindicações já fiz para melhorias de terraplanagem o 
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que as pessoas pedem e de açudes ser feitos. Um simples fechamento de taipes Senhor Presidente 

quantas vezes eu falei aqui e até hoje está lá uma reivindicação minha. Então espero que com esse 

meu discurso, chegue ao Prefeito e se tome uma iniciativa, porque é lamentável o que está 

acontecendo.” O Vereador Alcindo  fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Boa 

noite aos que aqui se fazem presentes, nosso Assessor Doutor Marcos, Dona Carla também nossos 

incansáveis companheiros aqui de batalhas na Câmara. Então aqui ouvindo um Vereador falando 

sobre o belo trabalho que foi realizado pelo Secretário de Saúde, essa semana por coincidência é 

um dos assuntos que eu ia falar aqui onde se encaixou na semana onde comemora-se a semana da 

enfermagem que era do dia  onde comemorava o dia do enfermeiro até hoje onde comemora-se o 

dia do técnico em enfermagem. Então por casualidade se deu numa semana que um dos 

profissionais que trabalham nessa área são muito necessário e talvez foram os que fizeram esse 

belo trabalho que o Vereador  que aqui contemplava, onde aqui dizia no fim de semana passado que 

só no Brasil, no fim de semana não, na sessão passada onde só no Brasil são mais de cem mil 

enfermeiros além de técnicos e auxiliar de enfermagem  que somam cerca de novecentos mil 

profissionais. Então dia vinte de maio dia do técnico de enfermagem, no dia vinte de maio 

comemora-se o dia do técnico e auxiliar de enfermagem data essa data é simbólica, pois sabemos 

que devemos parabenizar esses profissionais todos os dias do ano. Muitas vezes escritos como uma 

arte ou como uma ciência a enfermagem é uma profissão que envolve pessoas dedicadas que 

seguem todos com paixão pela profissão. E com o forte compromisso com a segurança do paciente. 

É a ciência que serve, que dedica a promover e manter e restabelecer as saúdes das pessoas. É 

preciso reconhecer as retribuições, os compromissos e o importante trabalho que o técnico em 

enfermagem realiza. Técnico de enfermagem não é uma profissão para qualquer um, requer 

conhecimento, mas acima de tudo tem que ter amor pelo ser humano, amor pela vida. Parabéns ao 

profissional que atua na prestação de cuidados aos pacientes que vem situações criticas 

emergenciais, parabéns por todo esforço e carinho trazendo essa saúde aos enfermos. A 

enfermagem não se limita aos trabalhos em hospitais. Um dos campos importantes é a saúde dos 

idosos, pois cada vez mais os idosos necessitam de assistência individualizada e profissional. O 

papel do técnico é muito importante para saúde e a sobrevivência do idoso. Então são ocasiões que 

nem essa onde hoje se comentava aqui talvez o doente não possa, o enfermo não possa vim ao 

médico, ao técnico de enfermagem para assim ser atendido, onde esses profissionais tem que ir até 

eles para realizar certos trabalhos que necessitam para sua sobrevivência para sua melhor 

sobrevivência ou até depende da vida muitas vezes por um simples, por uma simples injeção dessa 

campanha da gripe que se faz ai para amenizar que normalmente está chegando o inverno e as 
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pessoas de mais idade são as que mais sofrem. Então meus parabéns para esses profissionais e 

quero deixar um forte abraço para eles e até semana que vem meu muito obrigado Presidente.” O 

Vereador Helio José  fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Volto aqui, falar 

porque se comentou a pouco tempo em saúde , essa semana e semana passada  fui procurado e 

aonde reclamam várias sobre consultas de traumas e cirurgias, aonde fazem ligação para Secretaria 

de Saúde e não se da retorno, então espero que isso não aconteça mais, até porque os contribuintes 

questionam de alguns que ganharam cirurgias tem condições, tem outros que não ainda eu citava 

quanto ao dinheiro desperdício que está sendo rasgado porque eu lembro que até agora já faz mais 

de dois meses eu pedi uma informação das atividades da Secretaria da Agricultura anexo lá aonde 

tem um funcionário que é essa pessoa que está falando aqui que ganha mais de mil reais que daria 

várias consultas particular no município  e eu cito isso para os contribuintes quando eles vem me 

procurar e me procuram lá no trabalho. E lembram dos Vereadores que cobram que dizem que esse 

funcionário deveria de pedir as contas, agora ir na administração e tirar saber e cobrar porque de 

pagar uma pessoa parada só por perseguição política isso não vão e  eu ainda citei e cito que janeiro 

do ano que vem estarei abandonando dezoito anos de serviço porque ninguém tem saúde para ficar 

parado o dia inteiro sabendo da desigualdade que tem no município, sabendo que está sendo 

rasgado dinheiro, porque tem dois, três que apoiam a administração que estava lá e continua lá de 

pagar o funcionário Helio para ele não estar no meio do povo. Pois a partir de janeiro ele vai estar no 

meio do povo indo na saúde, na agricultura obras e assim por diante e vai ser dia por dia, vou ter 

essa disponibilidade, vou ter essa disponibilidade também em ver em responder um pedido de 

informação que ele vai agendar e eu vou agendar com muito gosto, vou ser um segundo Prefeito que 

vai estar e vais estar trabalhando ao lado do povo, diretamente e vou cobrar isso que a 

administração não faz, respeitar o dinheiro do contribuinte e quero ver Vereadores virem aqui e dizer 

que o Vereador tivesse vergonha pedia as contas, eu vou fazer isso porque precisa a comunidade 

precisa de uma pessoa que me cobra dia por dia da saúde, da agricultura e de obras. E assim por 

diante, muito obrigado e até a próxima Sessão.” E não havendo mais nada a ser tratado a 

Presidência deu por encerrados os trabalhos e convocou os Vereadores para a Sessão 

Ordinária do dia 27 de maio de 2014, às 19 horas e 30 minutos na Sede da Câmara Municipal 

de Vereadores de Chuvisca.  


